i8.
LUGLIO 1972

PRIMO PROBLEMA

S1 SCRIVA L'EQUAZIONE DELLA CIRCON-
FERENZA PASSANTE PER | PUNTI A=(-2;9)
B=(4;0) ED AVENTE IL CENTRO SULLA
RETTA y=4 E SI CALCOLINO LE COOR-
DINATE DEGL)| ESTREM\ DEL DIAMETRO
PARALLELO ALL'ASSE DELLE x

S1 DETERMININO POl | CoOEFFICIENT]
DELL'E QUAZ2IONE

y=3x1+\ox+c

IN MODO CHE LE PARABOLE DA ESSA RAP-
PRESENTATE ABBIANO IN COMUNE IL PUNTO
C=(o; &) E SIANO TANGENTI ALL'ASSE DELLE
ASCISSE . ,

TRA QUESTE PARABOLE S| TROVINO QUELLE
(HE PASSANO PER L'UN® o PER L'ALTRO DEGL|
ESTREM! DEL DIAMETRO SUDDETTO.

St CALCoLl [NFINE L'AREA DELLA RE-
GIloNE LIMITATA DALLE PREDETTE PARA-
BoLE E DALL'ASSE DELLE x
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138 Luglio 1972 - Primo problema

Poiche \X contvo. delas civeonterenss i hsJ‘a.
sulls vetta di squarione Y=L , Llording Fa ad

cemtro o
P4
y oluihdi /?'l-qui-'ohe Qeuericd <
T 1 b 4 kA
X +\/~Za<x—8y+a(+16—t =0

Liwigaviames o possagaie d quests 2quarione ge
V'eki”;r; per ' puu'fpn' A 3(15 .S, ottiene U sisTema”

4+l +X 4+ 16-} =0
16 -8+ 416 -t =0

y )
y:)?ﬂcﬂk )'=§Xl-§“"
Y=4
[N dh & M
v
]
ANNE. & X
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da i Fiseloimds si vicasdy

G uindi «e‘quaeiou delly civconberenia <
T T
X+y—2x~8y—8=o

con cemt vo he?, Pun\’o Kz(l,‘Q) € ragqio
Yes L

gﬁ( 45\’rm} ded diamefve Pa\'aeuo al'asse x
l\avmo c,oovd{»\afc

L=(-4;4)
M= (6, 4)

n

Passiamo ova 2l equatione geuerica (di vua pavy
boly com 3s5¢ Para&u&: o' 355e _x) i

y:axl+\ox+c

<4 inoh{amo ad essa di passare PW“R Puuto C_
St OH"'QMQ

C =4

e Rlequarione gemerica didenly

y= dx'+bx +4
68



138 Luglio 1972 - Primo problema

=

\m\ooniamo 3va La fangemea a2l '3sse x (fg &
u\uaeione fy:o
y = axtbx +4
y=e

{vn\oov\(aw.o e O diveriwd wonke v suwe
by
ax +bx+ L =o0
A:O —— bl— 16 3 = ©

ds cwi s ricada 5
b
8= .2
\6

S\ ottieme cost J/ Qamigﬂg d \oava\oo&
y= -}—’% x1+ b x + 4
Le due F’ara\oo& vichieste daf Festo s« h swne

iw\\oov\emc\o vlheriormemte 1 ‘oassaﬂgfo Pev'\
punti L «d M vispethidomene -

bzo da seavlare

L
4= b -Lb+ ¢ S szg
bx d < T
L.:%‘b1+6\:+Lq S {b:iZ_Q_ 3 scaviare
9
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Le dve parobol sono 3Uova :

y = XU Xt quells passanle per L

y:%xt.,ix,Lq quell s passanle per M

>

Caleoliotmo B coovdinate dexr Loro Puwl"; di in-
fexrserione risolewmdo U sistemy forwalo dalle equy
ziow delle due Pava\oo&_ . Facmdo 1 c3Poli s

ricalda
X720 X=-12
)/:4, y: {oo

12 pvlmo puv.to oincide o | \ouwro C ) memlre
X secondo cade Loow 5&3&@ _

l \SM\'\Q C\Q/ui due Fa\'a\ooe& Sowno
AE(—Z./'O)
V':( ’5"0)

~
L'avea della roma piv\ scova wel 5va?~'w e
3

(7]
5=f(x‘.«xm) ax+[(%;-§xm)ax ;
-7

]
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~ Luglio 1972 - Primo problema

1"

70



142 Luglio 1972 - Secondo problema

Appzcav\do por J teovema della covda, s o\'\*g

we
AD = 2t Semd
CD=2Y sem (604)

S ostifuiamo tali espressiont nella velazrione
Cormits d3l festo deflf'esevcizio :

- Lisemld — G sem (604 )
- =

P.

SW\DQAQ\C\MQWO Voo S*Sl-auv"oiaw\o

T
y = 4 sem o -Q(Swéowsu(u.oséoswd)
T
y: Lsswzo(-l. (\l_:é COS-(‘F-\ZSWO()
k3
y = % sem ol =2 U3 Semo 05 oL — Dcos

s
7)50/“13(-2\!'5 Semol CcoSol = D cos
1 T
Sem o« + o5 oL

; &
diS(dRamo yw\me»ﬁo\e 3 dvv-ow\ma\on pc\- cos «

'5\'310(—2\1—‘; ‘_go( )
\'314*\

y=

zd’;\p\o&'cav\éo 'mc.‘u /Ea telazione X = \'34
formita dal Testo , si ottieme
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. 5X1~2\Bx ~ 3
y X1+1

1. ) . Vo o o
L Vocvimme. di d(_g'\m%thQ .
-w £X<

non Ui sono gsinfol, dJerhicayl exche non <sisho
ho Jalovi veall di x che 3pnoline Ul devnomi-
vabere - New & spwe asinfol, o\oQJqu{ L WM &t

vn 3sivwlole orirrentale di equatione Y=
Puc\qe\ '

'&‘/m F(X)z_?)

X —p !w

Le wlevsezion: con %QQ Assy

. ca»fes{;\.»‘} bk
nwo wovrdinate =

{x:o {X: \E x:-\B/‘_x,
‘y:-'b y= o { — )
Studiande seamo 4ai Q(x) &y 0”{%&
Fe3 0 e L S
=B V3

Caleoliameo ova L3 dev,

lovne & Srud;;w\o we

: Ja s pring delin fvh_
Jd Seqno )
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144 Luglio 1972 - Secondo pmblm

0 I(J'ix1+6X-'\F3)

(x1+|)7'
\ + e -+
x\ >0 + S
Fooz — o
ma x min

Le coordinate de Y:u»\h carattevishici sono

quihd& -

Az (-2-3; 203)
BE('L—J'S/'—?.J‘?')

mMassimo
W1 Wi w0

2 g»;?;w canibisile & o saﬂuwh
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20.

1972: TERZO PROBLEMA

S) &TUDI LA VARIAZIONE DELLA FUN-
ZIONE

Y= Sem 2 X cos X

NELL'INTERVALLO

ogLXx £ 2M

APPQ«'cana\o L formole 4 du‘p&'ca}ionc 0, ?uvl

tione didenta

T
y=2.Semx s X

Trodiawe Lo inlersezion com S?A 2551 caviesiam
X=0 x:‘?,l_;rr,'%v;zwr
)/:O )I:O
ittt ponewdo y=o

2
2 Semx oS X = 0

d3 o
Semx = © )('Kn-
LwiX = O 2

Stodiamo U Seqwo d ?(x)
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146 Luglio 1972 - Terzo problema

Smx >0 — ‘ —
x + + + t
os X 20 . =
I
+ 4+ =, -
V(X)ZO - -

Cazw&amo ova Qa dgnJab Pvima

y'= Y2 oo;’x - 4 Sem'x cosx
)/': 2 wsx((.oslx -2 swlx)
]
)l =

2 cos x (’bcoslx -2>
e | \ouh\‘; h . 2553 Ssi awnully

]

A
x
"
N
el

cos X =0 ° —e X=

CDS\K-‘-%?‘-' 0'66 — wsxgto,xn.l-. —a X;3‘.=T§r
z qu;nd; /
=W ool = 6 . =9
= = i g | = 2. X =2Z
x=g (X=gW x=&w ZT

Le coordinale v Fal puwbi chvatteristicc sone
Tr'o8) BE(I.LI"O) CE(%TF"OIX)

5
griced)  Ex(irie)  F(griey
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Studisndo & sequo dlla dexiJats Fru’wa,sf '

cosx 2o |+£+|_4_:—,+%+J{ —
1) | ' —_—
2 S et g5 |
Los X-L = ! ; X :
3 Z 0 : * +. e
1 ¥ |
i Eod &l
! + -+ =k =t
l'taz0 s Moo Bk .
O % T 4réby 35 8
T ayéy 37 ix 2
O B L LI L

WIX M mX
MM M Win

QU;VIAII A. C, E Sono Y’Uv‘h oln' m;ssiwo} vuoufr—c_
B’D'F Sono pUh\'{ d\ w;\s'\wo_
[t qrafico < U sequemte

_ )'A
03 ...A.........C
\e/
-
I X
“OB e
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148 Luglio 1972 - Quarto problema

21.

1972: QUARTO PROBLEMA

S| DETERMININO L'ALTE 22A E IL RAGG\O
DI BASE DEL CONO D} VOLUME MINIMO CIR-
COSCRITTO AD UNA DATA SFERA DI RAGGIlo
¥ - S1 DIMOSTR!I ‘Pol CHE IL SUDDETTO
CoNo E° ANCHE QUELLO bI MINIMA SUPERFI-
CIE TOTALE .

0B

POV\iaw\o
Ao = X (x>v)

Risults

B = ¥+x
A—[S:\/AT—(-)I._ 51\1; \[)(l-fl

| due Friango® ADO o ABC sowo siwmid =
quind Jalk A3 proporeione

pa——

AD: ob = AB : BC

0D = ¥ (\r;o)’
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ds cui st ricads

lwdicando comn 2 &Joguwt (Javiab(&) ded covio
si othieme

8

; - BC - AR . \ri-'('r+x)1~(\»+x)
4 3 D (x-r)(x+¥)

_ TT\'I(\'+><)1

AEYEE

CaleeLawe J winies d c\uesTg Yum{o\ne :
)/l: en'\,l(}-fx)(x—v)-'b'ﬂkl(\’+X)L
9 (x-v)*

)’|: wrt(-aex =3vY) "
B(x-¥)"

N 1
X =L X —="D¥ " = 10

Sy
v
_ % v i
x = FEVreay = R 2 =i

N} da scarlare
Stodiando seqno  di )/' si b3

Valor W poss — win. 4

+ e
r B3

\
fazo
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150 ' Luglio 1972 - Quaito problema

Quind: £ Cowsione W U Winowe pex X.= Dt
Per tale dolore dd]'imwav\i}a visuftg

AB

Y

F+3r = L

1"

BC V-Lcl—:k\l'z_
e

2

Passiawmo ova 3 caleolave f3 >upu¥.'c{e,, dd
wwo

S. = T\'ETC(R+ETE)

t
. = 7 T
AC = \[AB™+ BC :\/}k+x)1+-‘;££’g = M
K=k \(X'L_‘_‘l_

1

7 - &(\r+><)
x- ¥t
E sostifuemdo 2d indicondo cow Y 23 su-.
perficie (Javisbile) | si ottieme

B Y(v+x) [ x(v+x) v (v +x)
A P (\/;—ﬁ * \(;—:)

‘52wp?(?(c3 wdo 5, \n)

Tk (\wx)t

/T T
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che 25semde vouale 3 Wy Ponrioue precedente
r & . . .
(quetty esprimemte ) Jolowme) 3 wmemo di una
tostawnle i a».,w‘gH‘e\'{ Un Winiwo per R0 sfcé
So Jalbrve trodale 1n precedens -
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22.

LUGLIO 1972

Sessione ammalati

PRIMO PROBLEMA

DATE LE DUE PARAROLE RAPPRESENTA-
TE DALLE EQUAZION)

y = xl—?x+l2
y:4x325x+36

&1 DETERMININO LE CooRDINATE DE|
PUNTI "AD ESSE COMUNL, LE EQUAZ|ON|
DELLE TANGENTI COMUN\ E LE COORDINA-
TE DE! PUNTI DI CONTATTO.

S cALCoLl Pol L'AREA DI UNA DELLE
DUE REGIONI PIANE LIMITATE DALLE PA-
RABOLE - E DA UNA DELLE GSUDDETTE
TANGENTI _

Urilriande L3 ?ovmuﬁa VE(—% ) "L%

c3leoliamo £ oovdinale der Jutian dedle due
“pavabole , & R iwterserion: com ql 3ssi
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154  Luglio 1972 - Sessione ammalati - Primo problema

6( oH‘;hQ,
Vi 2 (}z P ’/4)
Vlz (Z'gi )~ ?22)

Luglio 1972 - Sessione ammaiati - Primo probl.?ma 165

{5 %\réﬁ;w pre cedemle sono d{seg\na\t L dve p3,
rabole . Per una piv chiavs compyemsione des (3?0;
L che Sequiranno , g $ui\w\emyo uv\i\'at(o sulle ;‘Sd:s
se hs vi»g\\ena doppia \r[:peH’c 3 Qudb; vy

ovrdivnate _

. 3 . ; . N I
Le coovdivate de powt di iulfersedione tyo Az

dve po vabo sowc

f2.:2]

A
B?:'lfl‘()}

/)f: xTo2x + 12
{y: Lix-25%x +%6

—

—

Le eqvaz.'ov\} delle vethe Fongenfi ad aulv s moe
A parabole < bicadano meltemdo 3 sisfems
Ci3Scond \PQ‘/&‘DOQ/Q wun 3 velts oemericy
{x:\ \Vv\ cvemdo éd QMT\ra\m\o; ‘ S;STQW\\'
he A %Ghizm13

3 Crwne e

T
Y:X -F X HI2 E .
— A =0 —» :\/7+V“()'q(i7_—0\-:0

y= wmx+q !
y= b x-25 X436 i ;

—— A2=0 — (hwlﬁ/-ée('éé"'{;ro
Y e X kg

R;$O%L’V\ao \} sish/w\‘a ?on“gfo A’;Ux_ Ayc \'CP;Q;OQ
si Fyvodano 1 Jalov: di € q

W oSt oH’wu?’z)
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186  Luglio 1972 - Sessione ammalati - Primo problema

e seddistone & cond; sionl wihieshe

{(7+m)1-q(1z-q)=o . {m:‘b {M:-‘)‘

T
(m+25)-16(36-9) =0 q=-1% q= 1

Vi sowo G‘U;hd; dve relte !’amswf; di 2quad

Wy
y=>3x-1%
y:—5X+||

ColeoWamo ovy & cordinate de pumh' di
comtatto Fra Lo due veH‘e tangemti 2 L dve
\p;\«g\oo&_ _ RisolWemdo 1 sisfem: si ottieme :

Y:X.L-?'XJ-I'L - .
{y-‘bx—lB - E-:-(b‘,l)
7: )(1—7-X‘|’|7_

{)’:—5')(+l| ’ Ca(l’s)
y:t.x’:zsxnc w. &
{)’:3X—|‘5 ’ FE(E’—E)
=4 x=25x+36 3
{)’ —  D=(%i-3)

y:-—‘)‘x+\|

0
=
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Occvpiaw«oo( ;MC»ML dlle dve regqion du Pi';\no
Lowitate dae p'a\'a\ooQ.L 2 d3We vetle tangemhy

Nel %yﬂ;w Fali 20me sowo seamate 1w Secovo.
Ci condime occupava di quella dy destra Pevc\qe‘
Alivlerserione B fry £ doe \o'.;va\oo& st [roda
253t amemte sull'asse x 5 Go yemode \o{u\ ?a:
ale 4 c_:;PcOQo =

Lg SU\OMQ’.\QQ wcah uo\.esseye Sr.ovv‘\oos%’a h
due "h{a\ngo@oic\(" BBE = FBB‘/ fe cui \-(spe&ﬂ_
Je drer Sowo

5 5

- * 6 1
= -3 - IX~-1 DR R T
SB'BE /(x x+|7.)dx /( i l)o\x-5 27 3
4 4
4 b
SFBB': /(’;x—lb)a\x—/(&xl-z’ixﬁbé)o\x =
A A
I T 2 _L' L
8 24| T 6| " ¢
£ qviv:d\
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158  Luglio 1972 - Sessione ammalati - Secondo problema

23.

1972: SECONDO PROBLEMA

S DISEGN! LA CURVA DI EQUAZ|ONE

_ 2 X
Y X'+ X -

S1 . DETERMININO LE COORDINATE DEI
PUNTI  COMUNI AD ESSA E ALLA SUA SIM-
METRICA RISPETTO ALL'ASSE DELLE

E S1 CALCOL] L'AREA DEL QUADRILATE-
Ro CONVESSO FORMATO DALLE TANGENT]
ALLE DUE CURVE NEL! PUNTI COMUN! DI
ASCISSA NON NULLA _

La curda \na due asintol Jeahical di 2qua.

2ione
1t
2o 1£V5
z

2 uw 3siuloto oviziontale 4 2403 Tione y=o .
L'unics inlevserione com SQJ 3351 caviesiaw ¢
hou’oh'gt.nt- - .
Studigndo seavo delly S}un riowne Y othiewe

-~ + - +
fazo B . ™
ra A
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L3 deridata prima e

)’:

z
X #1
(x“#x-1)
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